

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 1. kiadás 1959. február 16. 6 óra - perc

Virágzik a trópusi sarkantyú és az indiai orchidea a Szegedi Fűvészkertben

1959. február 16.

Potsdamból, az egykori császári kastély világhírű botanikus kertjéből két évvel ezelőtt dr. Greguss Pál, a Szegedi Tudományegyetem professzora két különleges virágot hozott. Az új növényeket sikerült meletapíteni a Szegedi Fűvészkertben és most az üvegházakban bentogadják szirmaikat. Az egyik a "trópusi sarkantyú", amely az orchideák népes családjába tartozik és Nyugat-Afrikában dúsán tenyészik, Szegeden és jól érzi magát: fehér, tölcéses, a gyöngyvirághoz hasonló illatú virágot hajtott.

Kinyitott a különleges levélzetű indiai orchidea is; tizenöt-husz centiméteres, fűrtös virágot hozott. A fiatal orchidea pompáját növeli, hogy leveleinek első része egészen sötét, olajzöld, alsó része pedig bíborpiros színű.

/MTI/

Hatvannégy termelőszövetkezet kap az idén bekötő utat

1959. február 16.

Országszerte új termelőszövetkezetek alakulnak, s erősödnek a régiak. Sokhelyütt azonban gondot okoz, hogy a nagy összefüggő földterületekről, ahol nincs megfelelő bekötőt, hogyan szállítsák be a termékeket. A Földművelésügyi Minisztérium segíteni akar ezen a helyzeten, s az utberuházási hitekből, - a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium utügyi osztályának közreműködésével az idén - 64 termelőszövetkezetnek épített bekötőt, összesen 104 kilométer hosszúságban. Az utépitést már a koratavasszal megkezdik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. február 16. 6 óra 05 perc

Három millió pár cipőt készít ebben az évben a Duna Cipógyár - Több mint egyharmadát exportálják - Új üzem kezdte meg működését

1959. február 16.

Azt a jehirnevet, amit évtizedekkel ezelőtt a magyar kézműipari cipők szereztek külföldön, öregbiti a modern technikán alapuló szalagszerűen működő cipógyártó "nagyiparunk". A magyar mechanikai cipők is felveszik a versenyt más országok gyártmányaival és jó piacot találtak külföldön. Az exportból nagy részt vállal a Duna Cipógyár, amely ebben az évben 3 millió pár lábbelit készít, és ennek több mint egyharmada kerül kiszállításra.

A gyár modellező műhelyében erre az évre mintegy 300 különböző fazonu férfi-, női- és gyermekcipőt terveztek. Ezek közül bőségesen válogathat a kereskedelem, de már megkezdték 1960-ra is a kollekció készítését. Tavaszra lapassarkú, teljesen összehajtható hajlekony ságu női cipőket és sima olaszos formájú, ugynevezett sznoking cipőket is gyártanak. Az újdonságok között található még a rejtettvarrási felsőrészes férficipő is. A gyár szakembereinek véleménye szerint az újfazonu cipők hamarabb forgalomba kerülhetnek, ha az árjövahagyások gyorsulnának.

A Duna Cipógyár az utóbbi időben új műhellyel bővült. Az új felsőrészkesztő üzemben korszerű külföldi futószalagot állítottak fel, az aljgyártáshoz pedig az üzem szakemberei szerkesztették/rendezték. Az ugynevezett aljzalagon most kezdtek meg a munkát, nona teljes automatikáját még nem helyezték üzembe. Az új szalagoknak az az érdekességük, hogy villanyjelzéssel figyelhetik, ki hogyan van ellátva munkával és automatikusan kikapcsolódó kis ládában küldik az utánpótlást, a megmunkálendő darabokat. Ily módon - habár szalagon is dolgoznak - nem kell egymásra várni az embereknek, nem függnek egymástól, mindenki képessége szerinti ütemben dolgozhat. Az új műhelyben ebben az évben 130.000 pár cipő készül, keresztülvarrott és egyben ragasztott eljárással. Ezekből a ráma nélküli divatos cipőkből egyszerre háromféle modell futhat a szalagon. /MTI/

-- /bc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. február 16. 6 óra 10 perc

Tihanyban, Balatonföldvárott és Siófokon már megkezdték a motelek és a sátor táborok építését

1959. február 16.

A Balaton tükkrét még jégpáncél fedi, az idegenforgalmi szakemberek és irányítók azonban már hozzáálltak a nyári évad előkészítéséhez. Ennek egyik megnyilvánulása, hogy Tihanyban, Balatonföldvárott és Siófokon megkezdődött a motelek, a Brüsszelben vásárolt nyári szállodák és a sátor táborok építése. Az anyag részben már a helyszínre érkezett. A koratavasszal az eddiginél gyorsabb ütemben dolgoznak, hogy a moteleket és a sátor táborokat időben átadhassák a vendégeknek. /MTI/

--

Szőnyegszövő műhely a miskolci Kossuth leánygimnáziumban

1959. február 16.

A miskolci leánygimnáziumok tanulóit sokoldalú gyakorlati kiképzésben részesítik. A Kossuth leánygimnáziumban szőnyegszövő műhelyt szerveztek, amelyben 50 diáklány tanulja a szőnyegkészítést. A kertészkedés iránt érdeklődők a miskolci Kertészeti Vállalat üvegházaiban ismerkednek a konyhakerti és a szobanövények kezelésével. A Zrínyi Ilona leánygimnázium III. osztályos növendékei gépkocsivezetést és szerelést tanulnak. Az első osztályosok a miskolci könyvesboltokban a könyvtérjesztéssel kapcsolatos tudnivalókat sajátítják el. /MTI/

--

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság

1959. február 16.

Jelenti, hogy a 8. játékhétre a budapesti kirendeltségek után ismét forgalomba hoznak játékhét beírása nélküli lottószelvényeket, Ezuttal a 8.280-001-től kezdődő számozással el látott szelvények érvényesek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. február 16. 6 óra 15 perc

Az Újpesti Gyapjuszövő szoros együttműködést teremt a konfekcióiparral, hogy változatosabb anyagot használhassanak fel a készruhákhoz

1959. február 16.

A vásárlóknak nemegyszer okozott bosszúságot, hogy a divatbemutatókon látott ruhákat nem találták meg az üzletekben, mert az ahhoz felhasznált anyag csak minta volt és nagyobb mennyiségben nem gyártották.

Az Újpesti Gyapjuszövőgyár vezetői most hasznos kezdeményezéssel léptek fel, hogy ezt megakadályozzák és szoros együttműködést teremtsenek a konfekcióiparral. A gyárban is megkezdtek a kelmetervezést, mintázó és mintaszobát is rendeztek be, ez utóbbiban gyártmányaikat könnyen áttekinthetik a megrendelők. Ezenkívül azonban bármilyen hozott minta alapján megpróbálkoznak a szövással.

A nagyobb választék kedvéért, ha szükséges, kisebb mennyiségben is gyártják a különböző divatos, ugynevezett exkluzív szövötteket. A legújabbán készült női ruha- és férfiföltőnszövetek első végeit már át is adták a Ruháipari Tervező Vállalatnak, hogy ezekből varrassák a legújabb modelleket. A gyár vállalta, hogy általában 30 nap alatt szállítja az új mintájú anyagokat. /MTI/

... /és a Női Ruha Nagykereskedelmi Vállalatnak,

Kisvasuttal szállítják a fát a Duna árterén

i So/TM/Sze Ká P

1959. február 16.

A Dunaárterei Erdőgazdaság területén a mohácsi erdőben a felszabadulásakor mindössze öt kilométer volt a kisvasút hossza. Azóta Szekszárdtól Mohácsig negyvenhat kilométeren épült ki a vasuti pálya, s ezzel körülbelül huszezer holdról szállíthatják a kitermelt fát. Az ipari- és a tüzi-fát öt motoros mozdonyal vontatják a hajórakodókhoz, s olyankor is folyamatos a szállítás, amikor más járműveket nem használhatnak. Elvont csaknem negyven ezer köbméter faanyagot juttatnak el minőségromlás nélkül a feldolgozó üzemekbe, illetve a tűzifa értékesítő vállalatokhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. február 16. 6 óra 15 perc

A KPM utügyi osztálya már felkészül a tavaszi nagy utjavítási munkákra

1959. február 16.

A tél minden esztendőben megviseli az utakat, s koratavasszal jónéhány helyen szinte járhatatlanná válnak a beton-, aszfalt- és makadám utak is. Az idén előreláthatólag a szokottnál is több hibával kell számolni, mert a tertős hidegben elég mélyen megfagyott a talaj.

A KPM utügyi osztálya felkészül a márciusban vagy április elején kezdődő nagyarányú utjavításra. Már megkezdtek az anyagszállítást, elsősorban azokra a helyekre, ahol tavasz idején rendszerint mutatkoznak bajok. Ebben a negyedévben 640.000 tonna követ juttatnak az országutakra, s amint lehet, az utépitők rögtön munkához látnak. /MTI/

..

A Budapesti Rádiótechnikai Gyár az idén is tíz ionoszféra vizsgáló berendezést készít a Szovjetuniónak

1959. február 16.

A brüsszeli világkiállításra nagydíjat nyert ionoszféra vizsgáló állomásból a Budapesti Rádiótechnikai Gyár a múlt évben már tízet készített szovjet megrendelésre. Ebben az évben ugyancsak tíz ilyen berendezést gyártanak a Szovjetuniónak.

Ugyanakkor megkezdik a kísérleteket arra, hogy az ionoszféra vizsgáló berendezést trópusi kivitelben is gyártassák. /MTI/

..

B. 6 kiadás

1959. február 16.

10 óra / perc

Eredményes kísérletek a rosszabb minőségű szenek kokszosítására

1959. február 16.

A Dunai Vasmű kokszolóművében kísérleteket folytattak a jelenleg használt szeknekél gyengébb hazai szénfajták kokszolására. Kis vasládákba különböző keverékű, jól és gyengébben kokszosítható szenet helyeztek és így "ládázva", a többi szénnel együtt, a kemenceblokk kamráiban kokszosították. A körülbelül száz kísérlet eredményeiből megállapították, hogy a jó sülőképességű szenekkel keverve a gyengébb szénfajtáink is jól kokszosíthatók. Az eredmények alapján tavasszal az egytonnás kísérleti kokszolókemencében folytatják a kísérleteket. /MTI/

-o-o-o-o-

Telektömb kibontással építkeznek Debrecenben

1959. február 16.

A debreceni városi tanács építési osztálya javasolta, hogy a belvárosi építkezéseknél vezessék be az úgynevezett telektömb-kibontást. A városra ugyanis jellemző, hogy két egymással párhuzamos utca háztömbjei csak kis részt foglalnak el, az udvarok pedig hosszan nyúlnak egymáshoz mindkét utcáfronttól. Az udvarokra a telektömb megbontásával, bérházak építhetők. Az első ilyen telektömb kibontásával épülő bérházsort Debrecen szívében, a Béke utból nyilván, a Vöröshadsereg utja és a Batthyány, valamint a Varga utca között valósítják meg. Az építkezéshez már az idén hozzákezdnek és a tervek szerint ötszáz lakást építenek. Ez az építkezési mód lényegesen olcsóbb, mert az épületek a közművekbe könnyen bekapcsolhatók. /MTI/

-o-o-o-o-

Új folyóirat Hajdu-Biharban

1959. február 16.

A Hajdu-Bihar megyei tanács és Debrecen megyei jogú város tanácsa márciusban új folyóiratot jelentet meg. Az Elet és művelődés című folyóirat oktatási, népművelési, néprajzi, művelődéspolitikai cikkeket tartalmaz. /MTI/

-o-o-o-o-

g. 47

B. 7 kiadás

1959. február 16.

10 óra / perc

Kiállítás nyílik Mosonmagyaróvárott Vaszary János és Révész István műveiből

1959. február 16.

A mosonmagyaróvári Hanság Múzeumban február 21-én kiállítás nyílik Vaszary János és Révész István festőművész műveiből. A megnyitón résztvesz Révész István is, február 22-én pedig előadást tart a husz. éve elhunyt Vaszary János munkásságáról. /MTI/

-o-o-o-o-

Folytatják a kőszegi Jurisich-vár restaurálását

1959. február 16.

Márciusban tovább folytatják a kőszegi Jurisich-vár restaurálását. A munkákra a városi tanács a községfejlesztési alaphól 50.000 forintot ajánlott fel. A Hazafias Népfront kezdeményezésére a lakosság mintegy 25.000 forint értékű társadalmi munkát vállalt. /MTI/

-o-o-o-o-

Értékes leletet találtak a klastrompusztai árpádkori királyi kastély romjainál

1959. február 16.

A dorogi muzeumbárátok gótikus stílusú ablakelosztó elemet, faragott kőszirkét találtak a Kesztölc melletti klastrompusztai árpádkori királyi kastély romjainál. A szakértők véleménye szerint a lelet megdönti azt az eddig ismeretes megállapítást, hogy ez a kastély, - amely állítólag Gertrud királyné megölésének színhelye volt - a tatárjáráskor végleg elpusztult. Az új lelet azt bizonyítja, hogy a régi román stílusú kastélyt gótikus stílusban újra felépítették a tatárjárás után és csak a törökvilág idején, 1543 körül rombolták le. /MTI/

-o-o-o-o-

g. 45

B 8 kiadás

1959. február 16.

10 óra 10 perc

"Nemzetközi esték" Győrött

1959. február 16.

A győri Jókai Művelődési Házban március elején "Nemzetközi esték" címmel előadássorozatot indítanak. Az első előadáson a Kínai Népköztársaság politikai, gazdasági és kulturális fejlődését ismertetik. /MTI/

-o-o-o-o-

Kilencven zalai iskola uttörői leveleznek szovjet pionirokkal

1959. február 16.

Az elmúlt hetekben Zala megye iskoláiból mintegy 90 uttörőcsapat küldött üdvözlő leveleket Moszkva és más szovjet városok pionírjainak. Leírták életüket, iskolai munkájukat és leveleikhez fényképeket mellékeltek. A Szovjetunióból máris számos válasz érkezett a zalai pajtások címére. A megyei uttörő-elnökség tervbe vette, hogy a nyári szünetben szovjet pionirokat lát vendégül Zalában. /MTI/

-o-o-o-o-

1959-ben harminc Győr-Sopron megyei községben építenek művelődési otthont

1959. február 16.

Győr-Sopron megye harminc községében határozták el, hogy 1959-ben művelődési otthont építenek. Az építkezések egy részét már megkezdték és még ebben az évben be is fejezik. A költségekhez jelentős mértékben hozzájárul a lakosság is. /MTI/

-o-o-o-o-

A Magyar Divatosarnok

1959. február 16.

Állami Áruház február 20-án, pénteken este fél 11 órai kezdettel tavaszi női és férfi divatbemutatót rendez a Rátkai Márton Színészklubban. A legújabb tavaszi női- és férfiruha modelleket mutatják be. /MTI/

-o-o-o-o-

B 9 kiadás

1959. február 16.

10 óra 15 perc

Huszonhat millió forint értékű községfejlesztés Zala megyében

1959. február 16.

A Zala megyei tanács tervosztálya megtárgyalta a megye községeinek idei fejlesztési terveit. Eszerint Zalában 1959-ben mintegy 26 millió forint értékű községfejlesztési munkát végeznek, - a tavalyinál 6 millió forint értékkel többet. Négy millió forintot költenek/iskolahálózat fejlesztésére. Hét községben új iskolát, 13 helyen pedig további tantermekeket építenek. A községfejlesztési alaphoz több mint öt millió forintot használnak fel a falu villamosítására. /MTI/

-o-o-o-o- / az

Új épületet kap a szekszárdi megyei könyvtár

1959. február 16.

A Tolna megyei tanács elhatározta, hogy új épületet emeltet a 110.000 kötetes megyei könyvtárnak. A tervek szerint másfélmillió forintos költséggel a város központjában építik fel az új könyvtárat. A munkát tavasszal kezdik meg, az épületet előreláthatólag 1960-ban adják át rendeltetésének. /MTI/

-o-o-o-o-

Művészek és színházlátogatók ankétja Győrött

1959. február 16.

Magyarországon először a győri Kisfaludy Színház mutatta be M. Pogogyin Életem dala című nagysikerű színművét. A darabról, illetve az előadásról február 27-én művészek és színházlátogatók részvételével ankétot rendeznek. /MTI/

-o-o-o-o-

10^h

Rohamosan növekszik az ERRA népszerűsége, - két év alatt a jelenleginél háromszorosára bővítik a termelését

1959. február 16.

Az Állami Vakcinatermelő Intézet három évvel ezelőtt kezdte meg az ERRA nevű antibiotikumos takarmánykiegészítő tápszer kísérleti gyártását, s a kedvező gyakorlati tapasztalatok alapján a múlt év nyarán fogtak hozzá a nagyüzemi termeléshez. Két fermentorral napi hat mázsára emelkedett a termelés. A nagyüzemi gyártás első hónapjai alatt - mint a Földművelésügyi Minisztérium takarmánygazdálkodási osztályán elmondottak - csak az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek kaptak a rendkívül értékes termelés-serkentő és egészség-óvó tápszerből, de ősszel már az egyéni gazdák részére is rendelkezésre bocsátották. Az év végéig - az érdeklődés hiánya miatt - körülbelül másfél vagonnyira gyűlt fel az értékesítésre váró tartalékkészlet. Az azóta eltelt idő azonban elegendő volt az ERRA igazi értékeinek felismerésére, s az idén a megrendelések és vásárlások teljesen elapasztották a készleteket, sőt már a következő hetekben elkészülő árut is lekötik a gazdaságok. A gyakorlat ugyanis igazolta, hogy ez a tápszer legalább olyan jó, mint a legjobb külföldi készítmények, s például a tojástermelést és hústermelést harminc-harminc százalékkal növeli azonos takarmányfogyasztás mellett, az állatokat legtöbb esetben megóvja a megbetegedésektől. A Vakcinatermelő Intézet a nagy és mindinkább növekvő kereslet kielégítése érdekében most tovább bővíti az ERRA gyártó üzemét. A tervek szerint 1961-re a jelenleginél háromszorosára növelik a termelést. Az üzembővítő építkezéseket már megkezdték. Az ERRA kilónkénti árát az idén kilencven forintról hetven forintra mérsékeltek, s ha a gyártást tovább bővítik, tovább csökkentik az árát. /MTI/

-o-o-o-o-

Friss falusi füstöltáru kaptak a földművesszövetkezeti boltok

1959. február 16.

A Nagyvásártelpre hétfőn reggel 26 vagon és 7 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 20 vagon nyírségi burgonya, 5 vagon vegyes zöldáru és egy vagon narancs.

A hételeji piacon a háztartások leginkább levesbe való zöldséget, sárgarépat, zellert, burgonyát, hagymát és száraz fozelékot igényelték. A burgonya, hagyma, sárgarépa, zeller és a száraz fozelék ára nem változott, ellenben a kolkáposzta kilónként 4.20, a tisztított petrezselyengyökér pedig 3.40 forintig drágult. A földművesszövetkezeti csarnoki hentesboltokba új füstöltáru szállítmányok érkeztek. Az étkezési zsíros töpörtyüt kilónként 28, a füstölt, csont nélküli sertéscsombot 41, a tarját 36, a karajt 38, a sertésfejet csont nélkül pedig 25 forintért hozták forgalomba. /MTI/

-o-o-o-o-

Növekszik a bányászok érdeklődése a politikai és gazdasági kérdések iránt: megháromszorozódott a termelési tanácskozások látogatottsága

1959. február 16.

Az elmúlt hetekben tartották meg a termelési tanácskozásokat a bányákban. Az MTI munkatársa megkérdezte Kómár Andrást, a Bányai Dolgozók Szakszervezete bér- és termelési osztályának vezetőjét, milyen érdeklődés nyilvánult meg a tanácskozások iránt, hogyan feleltek meg feladatuknak és miként kísérik figyelemmel az ott elhangzott javaslatok sorsát.

- A bányászok általános tapasztalat szerint nemcsak erősen bíznak a párt és a kormány politikájában, hanem tevékenyen részt is vesznek megvalósításában - mondotta az osztályvezető -. Éppen ezért általánosan megnőtt az érdeklődésük a politikai és a gazdasági kérdések iránt. Ezzel magyarázható, hogy a termelési tanácskozásokon, ahol a helyi kérdések, feladatok megvitatása szorosán összefügg az országos politikával és a népgazdasági érdekekkel, az eddiginél jóval nagyobb számban jelentek meg a dolgozók. Körülbelül 240 üzemi tanácskozást tartottak, egyen-egyen átlagosan 300 bányász vett részt. Nagy fejlődés ez a multhoz képest, amikor az értekezlet kétszeri, háromszori meghívásra is alig harmadannyian jöttek össze.

- Az első negyedévi tanácskozások célja az volt, hogy minden dolgozó megismerje a beszámolóból és a vitából a tervfeladatok fontosságát, jobban megértse saját munkája értelmét és tudatosan vegyen részt a munkaversenyben. Ott, ahol a párt és szakszervezeti, üzemi, valamint a KISZ-szervek ennek a célnak érdekében szervezték a tanácskozást, ott jól is sikerült. Vonatkozik ez a tanácskozások nagy többségére. Különösen jó példaként lehet említeni Nagymányokot, a tatai bányát XV-ös, a síkvölgyi XV-ös, a gyöngyösi XII-es, a Komlói III-as és a sajszentpéteri II-es akna tanácskozását. Ezekben a bányákban volt a legnagyobb az érdeklődés. A felszólalásokból, javaslatokból általában kiértékeltek a felelősségtudat. A színvonal tekintetében örvendetes jelek, hogy a műszaki vezetők és a

/folyt. köv./

/Növekszik a bányászok ... folyt./

fizikai dolgozók egyaránt pontosan meghatározták, ki mit vár és mit tesz a műszaki fejlesztés érdekében. Alaposan meghányták-vetettek a tavalyi munkát is. Az ilyen tanácskozáskor után a bányászok bizakodva, jó hangulatban mentek haza. Örvedetes, hogy legtöbb helyen a termelési tanácskozás azt a feladatát is betöltötte, hogy a munkaverseny fő fóruma legyen.

- Az általánosan kedvező kép mellett azonban nem szabad elhallgatni, hogy néhány üzemben bizony nem sokat törődtek az előkészítéssel. Ezekben a helyeken a beszámoló nem volt politikai, nem adott meghatározott célt. Nem volt megfelelő a szervezés például a tatabányai XI-es akción és Pecsibányán. Az utóbbi helyen több mint 2.000 dolgozóból csak 300-an jelentek meg a tanácskozáson.

- Végül fokon azonban elégedettek lehetünk az eredménnyel, mert az elénk vitákban sokszáz észrevétel, javaslat került a nyilvánosság elé és igen sok építő bírálat is elhangzott. Örvedetes az is, hogy kevés volt az egyéni panasz, sérelem, ami régebben az ilyen értekezleteket jellemázte. Elsősorban a termelés általános érdekeit tartották szem előtt a felszólalók. Most az üzemi bizottságokon a sor, hogy a javaslatok megvalósítását segítsek, ellenőrizzék. Szakszervezetünk elhatározta, hogy három trösztnél megvizsgálja, miként hajtják végre a dolgozóknak a tanácskozáskor elhangzott javaslatát, miként szivlelik meg véleményüket. /MTI/

Majakovszkij-est az Irodalmi Szinpadon

1959. február 16.

Az Irodalmi Szinpad a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából február 16-án Majakovszkij-estet rendez. Fellépnek: Asher Oszkár, Tegressy István, Horváth Ferenc, Kelen Dóra, Mikes Lilla és mások. Az összekötőszöveget elmondja: Dömsödi János. Rendező: Szendrő Endre. A műsort összeállította: Radó György. /MTI/

Összevűjtik és kiállítják a kerületekben a munkásmozgalom helyi emlékeit

1959. február 16.

A A Tanácsköztársaság 40. évfordulójára készülve a párt- és a társadalmi szervezetek - a veteránok segítségével - összevűjtik és kiállításon mutatják be kerületük munkásmozgalomának hagyományait.

A VI. kerületben többszáz idős kommunista és szervezett munkás elbeszélései, visszaemlékezései alapján állítják össze az egykori Törésváros forradalmi hagyományait. A régi szervezett munkások segítségével kutatnak például a Vörös Újság háziyomdaja után, amellyel az első lapszám utánnyomását készítették az akkori Egyesült Fővárosi nyomda helyiségeiben, a Zichy Jenő utcában. Az idős pártarcosok segítették felderíteni azt is, hogy a Tanácsköztársaság idején a Népköztársaság utja 4. szám alatt működött a budapesti pártklub, amelyet a veteránok rendszeresen látogattak. Mindkét emlékről írásos és képes dokumentumokat gyűjtenek, s azokat nagyszabású kiállításon tárják majd a nyilvánosság elé. A Szabó Ervin Könyvtár kerületi fiókja a korabeli újságokból állítja össze a munkásmozgalom helyi történetét.

Budafokon a Tanácsköztársaság gyermekvédelmi intézkedéseivel kapcsolatban is adatokat gyűjtenek. A Kamaraerdőben és a volt Törley-parkban, ahol a direktórium nagyszabású ünnepséget rendezett a munkásgyermekeknek, majd a Szilfa utcai művelődési otthonban kiállításon mutatják be és előadásokon is ismertetik a Tanácsköztársaság helyi történetét. A Május 1 moziban a forradalommal kapcsolatos irodalmi műveket teszik ki közszemlére. Obudán az utőőrcsapatok gyűjtését is felhasználják a helyi munkásmozgalmi hagyományok népszerűsítésére. Vándorkiállításokat szerveznek, s ezeket iskolákban és más művelődési intézményekben mutatják be. Rákoskeresztúron, a Dózsa György művelődési otthonban rendeznek kiállítást a XVII. kerület harcász emlékeiből. /MTI/

-o-o-o-o-

13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1959. február 16.

13 óra 30 perc

A főváros ifjúságának egyre több rétege kap zenei nevelést -
A munkáskerületekben 2000 hallgatója van az új sorozatoknak

1959. február 16.

Az Országos Filmharmónia hat évvel ezelőtt kezdte meg koncertsorozatát rendezését az ifjúság zenei nevelésére. Először általános iskolások felső osztályosai részére, s az egyetemi és a főiskolai hallgatóknak adtak hangversenyeket, majd fokozatosan újabb korosztályokat vontak be. Az idei hangversenyszezonban két kulturpolitikai szempontból is nagyjelentőségű sorozat indult. Az ipari tanulók ebben az évben a Zeneakadémián hallgathatnak hangversenyeket. A közelmúltban a munkás-kerületek iskolás fiataljai részére 11 művelődési otthonban, egyenként négy előadásból álló bérletsorozat kezdődött meg, amelyben régi mesterek muzsikájával, klasszikus mesterművekkel vagy Haydn: A patikus című egyfelvonásos vígoperájával, a romantikus zenével és a magyar zene gyöngyszemeivel ismerkedhetnek meg. A koncerteket a III., IV., V., VIII., XIV., XVI., XVII., XIX., XX., XXI. és XXII. kerület egy-egy művelődési otthonában tartják, s a bérletet váltó fiatalok száma már körülbelül 2000. Ez a szám még nem elégíti ki a kívánalmakat, de minden remény megvan, hogy a következő hetekben a zenehallgató fiatalok száma növekedni fog.

A központi hangversenysorozatokat rendkívül sikeresek s részben ismételni kell a koncerteket, olyan nagy az érdeklődés. A fővárosi zeneiskola-szervezet hallgatóinak rendezett bérleti előadásokat ebben az évben a Bartók-terem helyett már a Zeneakadémia nagytermében kellett megrendezni, ahol 640 helyett 1200 hallgató fér el, de 600 igénylésnek még így sem tudtak eleget tenni. A Filmharmónia foglalkozik azzal a problémával is, miként lehetne megoldani a vidéki fiatalok rendszeres zenei nevelését. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1959. február 16.

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. február 16-án, hétfőn délben 12 órakor:

A hideg keleten is gyengül

A közép-európai magasnyomású légköri képződmény fokozatosan húzódik nyugat felé. Elmozdulásával útát enged az óceáni légtömegeknek, így ezek a Norvég-tengeren és a Skandináv-félszigeten keresztül kerülő uton nyomulnak északnyugati és nyugati medencéjébe, valamint az Ibériai-félszigeten igen enyhén az időjárás. A legmagasabb nappali hőmérsékletek ezeken a területeken elérték a 15-18 fokot.

Hazánkban tegnap nyugaton változó volt a felhőzet, keleten ezzel szemben felhős, páros, helyenként ködös időjárás uralkodott. Néhány helyen jelentéktelen mennyiségű hó hullott.

A hőmérséklet napközben a Dunántul nyugati részein plusz 5- plusz 8 fokig, az ország többi területein azonban csak mínusz 1- mínusz 5 fokig emelkedett. Az éjszakai legalacsonyabb hőmérsékletek általában mínusz 5- mínusz 8 fok közé estek.

Budapest vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 5.4 fok volt, a sokévi átlagnál 5.4 fokkal alacsonyabb.

Budapest hétfőn 12 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 781 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedden: erősen felhős, páros, helyenként ködös idő. Többfelé kisebb havas, havas eső, eső. Hőmérséklet, helyenként kissé élénkebb szél. A hideg keleten is gyengül.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton mínusz 1- mínusz 4, keleten mínusz 4 - mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton plusz 3 - plusz 6, helyenként 6 fok felett, keleten 0 - plusz 3 fok között.

Börzsönyben, Királyháza 9, Törökmező 6, a Mátrában, Galyatetőn 12, Kékes-tetőn 14, Mátraháza 6, a Bükkben, Bükk-szentkeresztben foltok, Lillafüreden foltok, a Meesokban Mészán-tetőn foltokban van a hó.

A Duna vízállása 1959. február 16-án, hétfőn reggel Budapestnél 189 centiméter. /MTI/

-o-o-o-o-

13.16

B 16. kiadás 1959. február 16. 13 óra 35 perc

Traktorvezetést tanulnak a nagyszentjánosi fogatosok -
Tizenötezer holdas nagyüzem lé nélkül

1959. február 16.

Győr megyében valósítják meg elsőnek az olyan nagyüzemi gazdaságot, amelyben teljesen kiküszöböl-
lik a lófogatot. A tizenötezer holdas Nagyszentjánosi Állami
Gazdaság ez év tavaszára áttér a szántóföldi, a kertészeti,
a szállítási munkák teljes gépesítésére és megszünteti még
a személyszállító lófogatókat is.

Az áttérés előkészítése már megkezdő-
dött. A fogatosok a munkaidő egyik felében még gondozzák a
rájuk bízott lovakat, a másik felében azonban már a traktor-
vezetést tanulják. Azok, akik eddig kocsisként dolgoztak,
egyszerűbb gépeket kapnak, a mostani gépkezelők viszont oo-
nyolultabb berendezésekhez kerülnek, ugyancsak megfelelő
továbbképzés után. Az átszervezéssel kapcsolatban Nagyszent-
jánoson állították fel a mezőgazdaság első üzemi iskoláját.
A szakokatők a helyszínen nevelik a hatvan új traktort.
Külön tanfolyam indul az üzemegység-vezetők és az irányítás-
ban részvevő szakemberek számára, mert ők gépkocsivezetői
vizsgát tesznek. /MTI/

Ítélet az Észak-somogyi Állami Erdőgazdaság sikkesztői
ügyében

1959. február 16.

A kecskésvári megyei bíróság ítéletet
hozott az Észak-somogyi Állami Erdőgazdaság volt vezetője és
több dolgozója ügyében, a társadalmi tulajdon sérelmére el-
követett sikkesztás, csalás, hűtlen kezelés, valamint okirat-
hamisítás és egyéb bűncselekmények miatt. A bíróság Pópitay
Jenő volt igazgatót három évi, Kiss Lajos volt főmérnököt
két évi, Simon György erdészeti szakelőadót egy évi és hat
hónapi, Odor Imre erdészeti vezetőt egy évi és két hónapi börtön-
büntetéssel, valamint pénzbüntetéssel sújtotta. A kisebb
visszaélések elkövetőire hatról tiz hónapig terjedő börtön-
büntetést és pénzbüntetést szabott ki a bíróság. Az ítélet
nem jogerős. /MTI/

B 17. kiadás 1959. február 16. 13 óra 40 perc

Kezdték az üzemszerű termelést Borsod megye ötödik
külfejtési bányájában

1959. február 16.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt terüle-
tén végzett kutatások alkalmával a Fardona patak völgyében
viszonylag vékony, négy méteres földtakaró alatt másfél- két
méteres széntelepét találtak. A földletakarítási munkákat
a múlt évben kezdték meg. Először a patak medrét helyezték
át mintegy másfél kilométeres szakaszon, majd új utat építet-
tek. A gépesített földletakarítással körülbelül egymillió
köbméter földet mozgattak meg. Az új külfejtési bányában
hétfőn kezdték meg az üzemszerű termelést. Frontfejtéseket
alakítottak ki, a szállítást pedig kaparó és gumi szállító-
szalagokkal teljesen gépesítették. Az új külfejtési bányában
naponta 15-20 vagon szenet termelnek. Ez az ötödik külfejté-
si üzem a megyében. A terület szénkincsét körülbelül két év
alatt termelik ki. /MTI/

Bemutatták Bratislavában a Pesti embereket

1959. február 16.

I. Turzó, a bratislavai Nemzeti Szin-
ház igazgatója és L. Lipták főrendező, a Nemzeti Színház
meghívására három napot töltött Budapesten. A csehszlovák
vendégek ellátogattak a Magyar Néphadsereg Színházába is,
ahol megtekintették Mesterházy Lajos Pesti emberek című
aranyját.

I. Turzó és L. Lipták az előadás után
elbeszélgetett a darebról Kazimir Fácory rendezővel és a
szereplőkkel. A bratislavai Nemzeti Színház ugyanis a Pesti
emberek-telőreláthatólag április 4-én, hazánk felszabadu-
lásának 14. évfordulója alkalmából mutatja be, s a színház
vezetői tanulmányozták a Pesti emberek budapesti előadását,
rendezését, diszleteit. /MTI/

A népgazdaság főbb adatai az év januárjában

1959. február 16.

Előzetes adatok szerint az állami ipar napi átlagos teljes termelése az idényjellegű élelmiszeripar nélkül számítva az év januárjában körülbelül 5 százalékkal, az egy munkásra jutó termelés keréken egy százalékkal volt több, mint a múlt év hasonló időszakában. A szénttermelés 2, a villamosenergiatermelés 8, a kőolajttermelés 16 százalékkal emelkedett a múlt év januárjához képest.

Ez év első hónapjában negyven százalékkal több vágómarhát, 32 százalékkal több baromfit és 12 százalékkal több tejet vásároltak fel mint egy évvel korábban. A vágósertés és a tejásfelvásárlás kevesebb volt - a tavaly januárinál.

Ideci januári kivitelünk 23 százalékkal meghaladta a tavaly januárét, ugyanakkor a behozatal mintegy 8 százalékkal kevesebb volt mint egy évvel ezelőtt.

A kiskereskedelem körülbelül 2-3 százalékkal több árut értékesített, mint 1958 januárjában, az összes eladáson belül legnagyobb mértékben a ruházati cikkek forgalma nőtt. Januárban tovább emelkedett a lakosság takarékbetétállománya. /MTI/

-o-o-o-o-

Kilenc Győr megyei termelőszövetkezetnek dolgoztak ki önköltség-csökkentési tervet a mosonmagyaróvári kutatók.

1959. február 16.

Az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet üzemgazdasági osztályának munkatársai kilenc Győr megyei termelőszövetkezetben megvizsgálták, hogyan alakul a termények és állati termékek önköltsége. Megállapították: általános hiba, hogy a kilenc termelőszövetkezetben kevés szálastakarmányt, főleg kevés pillangószót termesztenek, s így egy liter tej előállításának költsége 1.96 forinttól 3.09 forintra váltakozott, tekintettel arra, hogy a fehérjehiány miatt alacsony volt a tejhozam. Hiba az is, hogy a termelőszövetkezetek szántóterületük mindössze 3,6-9,5 százalékán termesztenek kukoricát, általában helyi fajtákat, s így ennek a növénynek is magas az önköltségi ára. Növeli a költségeket a nem kielégítő gépesítés is.

Mindezeket figyelembevéve az Intézet üzemgazdasági csoportja tervet dolgozott ki - az említett tsz-ek részére - a termények és állati termékek önköltségének csökkentésére. E terv nemcsak a megvizsgált szövetkezetre alkalmazható, hanem az azonos természeti adottságokkal rendelkező új közös gazdaságokra is. /MTI/

-o-o-o-o-

Vözös utra lépett Rácegres-pusztá népe.

1959. február 16.

Tolna megyében az elmúlt héten nagy lendületet vett a szövetkezeti mozgalom. A hét végére két termelőszövetkezeti község alakult, Bikács és Dunakömlőd, hétfőn pedig a delmendi dolgozó parasztságnak túlnyomó többsége is a szövetkezés útjára tért.

A Sárszentlőrinc-hez tartozó Rácegres-pusztán, ahonnan Illyés Gyula híres könyvét: a Puszták népét írta, a dolgozó parasztságnak hét család kivételével szintén a közös gazdálkodást választották. /MTI/

Szövetkeznek a palóc falvak dolgozó parasztjai.

1959. február 16.

Szombaton és vasárnap százötven kommunista munkás kereste fel azokat a palóc falvakat, amelyekben a dolgozó parasztságnak már közel állnak a szövetkezés gondolatához. Két nap alatt mintegy ötszáz családot kerestek fel a kommunisták és baráti beszélgetéseken ismertették a párt és a kormány mezőgazdasági politikáját, a nagyüzemi gazdálkodásban rejlő lehetőségeket. E beszélgetések után több mint ötvenen írták alá a belépési nyilatkozatot, Hollókőn és Nógrádsípeken pedig két új termelőszövetkezet alakítását határozták el a gazdák. /MTI/

Csongrádban is megalakultak az első termelőszövetkezeti községek.

1959. február 16.

Csongrád megyében, ahol 1956. őszén nem volt termelőszövetkezeti falu, most létrejöttek az első szocialista községek. Fábiansébestyén, Eperjes és Ambrózfalva dolgozó parasztságának túlnyomó része már közösen

/folyt. köv./

./.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. február 16. 13 óra 50 perc

/Csongrádban is ... folyt./

gazdálkodik. Fábianszabonyban a több mint tizenkét ezer holdas határu község öt termelőszövetkezetbe néhány nap alatt hetvenen, közöttük tizenöt középparaszt lépett be. Szövetkezeti tag lett Szécsényi István nyolc holdas középparaszt, a falu legtekintélyesebb gazdája, aki bevitte a szövetkezetbe két lovát és minden gazdasági felszerelését.

Ambrózfalván a régi szövetkezeti tagok keresték fel szomszédjaikat, a még egyénileg gazdálkodó ismerőseiket, s a családlátogatások, beszélgetések után csupán februárban hatvanhárom léptek a mintaszerűen gazdálkodó Dimitrov Termelőszövetkezetbe. Ambrózfalván most már alig kétszáz holdon gazdálkodnak kisparcellás módszerekkel. Eperjes községben igen sokan körték felvételüket az országos híri Ifjú Gárda Termelőszövetkezetbe, ezenkívül falusi kisgyűléseken sorra jöttek létre a termelőcsoportok. Egy hét alatt négy termelőszövetkezeti csoport alakult, amelyekbe tulnyomórészt középparasztok léptek be. /MTI/

Egy nap alatt száz belépő Kiskörén.

1959. február 16.

Kisköre községben övek óta eredményesen gazdálkodik Heves megye legnagyobb társasgazdasága, a Dózsa Termelőszövetkezet. A szövetkezet vonzóerejét bizonyítja, hogy vasárnap, egy nap alatt százan, közöttük husz középparaszt kérte felvételét a szövetkezetbe. A taglétszám ezzel kétszázharmincra, a földterület pedig kétezerötven holdra emelkedett. Hétfőn délelőtt újabb családok keresték fel a kiskörei termelőszövetkezetet és a belépés lehetőségéről érdeklődtek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959. február 16. 14 óra 10 perc

Ujabb szovjet segítség a lovászi olajmező dolgozóinak

1959. február 16.

A lovászi és a bázakerettyei olajmezőn ugynevezett másodlagos termelési módszerekkel segítik elő az olajtermelés növelését. Az egyik mód az ugynevezett rétegreposztás, ami repadásokat okoz a kőzetben és az így keletkező résekön áramlik az olaj a kutba. A Lovászi Olajtermelő Vállalat legutóbb újabb segítséget kapott ehhez a munkához a Szovjetuniótól. Két hatalmas, egyenként ötszáz légköri nyomásra alkalmas szovjet aggregátor érkezett az olajmezőre. Az egyenként husz tonna súlyú gépeket a napokban már kipróbálták. Ezekkel a gépekkel a kisebb áteresztőképességű, kevésbé porózus rétegeket is megtudják reposztani. Rövidesen két újabb nagyteljesítményű szovjet rétegreposztó gépet kapnak munkájuk megkönnyítéséhez. /MTI/

-o-o-o-o-

A Wilhelm Pieck-gyárból elindították Liposéba a kiállítási anyagot

1959. február 16.

A Liposcai Nemzetközi Vásárra elindították a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban készült legújabb vasuti étkezőkocsit és a 130 lóerős dieselmotoros tolatómozdonyt, az étkezőkocsi - amely elnyerte a KGM legjobb terméké címet - alváza és forgóváza könnyített kivitelű. Száznyolcvan kilométeres sebességre alkalmas, megfelel a nemzetközi forgalom előírásainak. Gőz- és villanyfűtéssel látták el. A villanyfűtés önműködően átkapcsolódik az egyes országokban használt különböző feszültségre. Belső berendezését iparművészek bevonásával alakították ki. Az asztalok terítéséhez horondi porcelánkészletet használnak.

A dieselmotoros kis tolatómozdony pályaudvarokon és ipartelepeken használható gazdaságosan. A TECHNOLIPEX Kútkereskedelmi Vállalat elviszi a liposcai vásárra a Wilhelm Pieck-gyárban készült padló alá szerelhető, tizenkét hengeres dieselmotort is. Ennek az az előnye, hogy nem foglal el helyet az utastérből és motorjának zugása nem zavarja az utasokat. /MTI/

-o-o-o-o-

14

Csövázás eke első példányai készültek el Mosonmagyaróvárott

1959. február 16.

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban korszerű, csövázás, függesztett traktorok új, könnyített típusának mintapéldányai készültek el. A kétvasú eke 185 kiló súlyú és erősen kötött talaj szántására is alkalmas. Zetor vagy U-28-as magyar traktorra szerelhető. Könnyített súlya miatt kevesebb vonóerőt igényel és gyártása is gazdaságosabb.

/MTI/

-o-o-o-o-

Felvásárlási rendszerünk kiállta a gyengébb termésű tavalyi esztendő próbáját is: nyolc-tíz százalékkal haladta túl a tavalyi felvásárlás mennyisége a kötelező beadás utolsó három évének átlagát

1959. február 16.

Az elmúlt év felvásárlási eredményeiről és az ez évi feladatokról az Élelmiszerügyi Minisztériumban tájékoztatták az MTI munkatársát.

Az elmúlt évben a mezőgazdasági termékek állami és szövetkezeti felvásárlása általában kielőgítően folyt. Ha átmenetileg jelentkezték is kisebb nehézségek, megfelelő intézkedésekkel idejében leküzdötték. A kielőgítő eredményekkel zárult tavalyi felvásárlás igazolta, hogy az új felvásárlási rendszer, megfelelő felkészülés mellett, még gyengébb termésű évben is jól betölti szerepét. A főbb cikkekből, az 1958. évi felvásárlási tervet 2.8 százalékkal túlteljesítették, s a felvásárolt mennyiség körülbelül nyolc-tíz százalékkal haladta meg a kötelező beadási időszak utolsó három évének átlagát. Különösen kedvezően alakult a vágómarha-, bor- és tejfelvásárlás. Ezekből a cikkekből a tervet jelentősen túlteljesítették. Ugyancsak túlteljesítették, vagy megközelítően teljesítették a felvásárlási tervet takarmánygabonából, napraforgómagból, továbbá vágósertésből és tojásból is. Kisebb elmaradás mutatkozik ugyan a kukoricánál, burgonyánál, rizsnél, baromfinál és vöröshagymánál, ez azonban sem a lakosság ellátásában, sem az állami állatállomány takarmányozásában nem okozott zavarokat, mert az állami tartalékokból - amelynek létesítéséhez a kenyér- és takarmánygabona, valamint a vöröshagyma import is hozzájárult, - a kieséseket pótolni tudták. A növénytermelési szerződéssel biztosított ipari nyersanyagok - cukorrépa, dohány, fűszorpaprika, továbbá az illóolajtartalmú növények, stb. átvételét kilencvenöt százalékra teljesítették. A nem jelentékeny elmaradás a gyengébb terméshez adódik.

/folyt.köv./

/Felvásárlási rendszerünk.....l.folyt./

Az új felvásárlási rendszert 1958-ban tovább fejlesztették a megfelelő felvásárlási árszint kialakításával, a még megmutatkozott áraránytalanságok csökkentésével, a minőségi termelésre ösztönző irak kialakításával, valamint a szerződéses felvásárlási módszerek kiszélesítésével és az állampiac-szabályzó szerepének megerősítésével. Mindezek az intézkedések azt eredményezték, hogy az elmúlt évben már zavartalan volt a lakosság élelmiszerellátása, az ellátás minőségileg javult, kulturáltabb lett, s mindemellett még jelentősen növelhették mezőgazdasági exportunkat is. A felvásárlási és árpolitikai intézkedések hatékonyan hozzájárultak a mezőgazdasági termelés növeléséhez, tervszerűségnek kialakításához, segítették a mezőgazdaság szocialista átszervezését, s a nemzeti jövedelem tervszerinti elosztását a bérből, fizetésből élők és a parasztság között.

A felvásárlási munkát az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság fogta össze és irányította. Az idén megnövekedtek a feladatok: 8.7 százalékkal több mezőgazdasági terményt és terméket kell felvásárolni, mint az elmúlt évben. Tehát még jobban fel kell készülni a felvásárlási munkákra, s meg kell vizsgálni, milyen felvásárlási és árpolitikai módszerekkel, milyen intézkedésekkel lehet kiküszöbölni a felvásárlás területén még előforduló hiányosságokat, illetve segíteni a feladatok megvalósítását. A legfontosabb célkitűzések közé tartozik; felvásárlási és árpolitikai intézkedésekkel a megnövekedett felvásárlási tervet ütemszerű teljesítésével egyidőben az eddiginél hatékonyabban segíteni a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztését, ösztönözni a termelőket a minőségi termelésre, lehetővé tenni a felvásárlás bonyolításának gazdaságosabb megszervezését. Az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság kezdeményezésére máris megindult a felvásárlási rendszer alapos, közgazdasági elemzése, valamint a fő feladatok megoldására szükséges intézkedések kidolgozása. Megvizsgálják többek között, hogy miképpen lehet az érdekeltség révén megteremteni a termelés, a felvásárlás, az értékesítés és a fogyasztás szorosabb egységét. Megvizsgálják továbbá, hogy miképpen lehet ugyancsak az érdekeltséggel a minőségi termelésre ösztönözni, gazdaságosabbá tenni exportunkat, csökkenteni a felvásárlás költségeit. A zöldség- és gyümölcsellátással kapcsolatban mutatkozó hiányosságok kiküszöbölése érdekében megvizsgálják, hogy milyen átfogó intézkedéseket kell tenni a termelés, a forgalmazás és az árrendszer jobb összhangjának megteremtésére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás

1959. február 16.

15 óra 10 perc

/Felvásárlási rendszerünk...2.folyt./

Az 1959. évi felvásárlásokat megalapozó különféle típusú szerződéskötések már országsszerte megindultak. Jól halad a növénytermelési és vadmarhahizlalási szerződés. A múlt év végéig a sertéshizlalási szerződések vontatottan haladtak, január elejétől azonban itt is meggyorsult a szerződéskötések üteme. Előreláthatólag az 1959-es esztendő az új felvásárlási rendszer megszilárdításának és továbbfejlesztésének éve lesz.

-o-o-o-o-

A Duna felső szakaszán lényegesen javult a hajózási lehetőség - Budapesten és Baján telőlőkbe irányították a hajókat

1959. február 16.

Egy-két nappal ezelőtt még úgy látszott, hogy az erős dunai jégzajlás következtében le kell állítani a Dunán is a teherhajó-forgalmat. Valószínűnek tűnt, hogy a vontatókat és uszályokat telőlőkbe irányítják.

Hétfőre azonban - különösen a Duna felső szakaszán - lényegesen javult a helyzet. Enyhült a jégzajlás, s ennek eredményeként a hajók továbbra is le tudják bonyolítani a forgalmat.

Budapesten és Baján azonban - átmenetileg - védett helyre vitték a hajókat, tekintve, hogy itt még erős a zajlás. Két-három napon belül minden valószínűség szerint a Dunának ezen a szakaszán is megindulhat a teheráruk szállítása. /MTI/

-o-o-o-o-

A Szolnoki Vegyiművek dolgozóinak segítségével a kengyeli Sallai Termelőszövetkezetnek

1959. február 16.

A Szolnoki Vegyiművek dolgozói sokoldalú munkával segítik a termelőszövetkezetek fejlesztését. Ebben az évben már 60.000 forint értékű munkát végeztek a kengyeli Sallai Termelőszövetkezet különböző üzemegységeiben. A vegyiművek KISZ-hegysz-tőbrigádja és a műszakiak kijavították a gazdaság gépeit, szivattyutelepeit, valamint az öntözőberendezéseket. Segítették az üzemegységek villamosítási munkáját, valamint az új üvegházvasszerkezetének összeállítását is. /MTI/

-o-o-o-o-

10
13 =

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1959. február 16.

15 óra 20 perc

Vasárnap tizenkét új termelőszövetkezeti község alakult Veszprém megyében

1959. február 16.

Veszprém megyében vasárnap tizenkét újabb termelőszövetkezeti község alakult, a számuk ezzel elérte az ötvenkilencet. Termelőszövetkezeti községek lettek az ipari központok, így Várpalota, Füzfő és Berhida is. A megyében az utóbbi napokban 8.831 család lépett szövetkezetbe, 78.000 holddal gyarapítva a közös földterületet.

Ugyancsak nagyszámu belépésekről érkezett hír a szolnoki járás egyik legnagyobb községéből, Tiszaföldvárról is, ahol vasárnap egyetlen napon 317 egyéni gazda kérte felvételét a közös gazdaságokba. /MTI/

Továbbképző tanfolyamot indított a textiles szakszervezet az üzemi bizottsági elnökök számára

1959. február 16.

Hétfőn a Textilipari Dolgozók Szakszervezetében hatnapos üzemi bizottsági elnöki tanfolyam kezdődött. A textilgyárakból 145 szakszervezeti bizottsági elnök hallgatja az előadásokat a szakszervezeti aktívák előtt álló feladatokról, többek között a gazdaságos termelésről, az üzemi tanácsok egy éves működésének tapasztalatairól. Ez utóbbi előadásra meghívják a vállalatok igazgatóit, párttitkárait is. Foglalkoznak majd különböző politikai kérdésekkel is. /MTI/

B 27. kiadás 1959. február 16. 16 óra 05 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 5. kiadás utolsó hírét
/„Uj folyóirat Hajlu-Biharban“/

v i s s z a v o n j u k . /MTI/

Tudományosan dolgoznak, de még sok segítségre számítanak
a X. kerületi üzemi tanácsok

1959. február 16.

A X. kerületi munkaügyi szekbizottság-
nak tíz üzemben végzett vizsgálata, továbbá a vállalatoktól
érkezett jelentések alapján a kerületi pártbizottság fel-
mérte az üzemi tanácsok munkájának tapasztalatait. Megállá-
pitották, hogy a kerület üzemi tanácsai eddigi működésük
alatt általában eleget tettek kötelességüknek, negyedévenként
rendszeresen megtarrották üléseiket, s mindenütt éltek tör-
vényadta döntési jogukkal. Számos vállalatnál, például a
Villamosgép- és Kábelgyárban, az Orionban, a Pütőberendezé-
sek Gyárában, a Budapesti Keksz- és Ostyagyárban eredményes,
jó munkát tapasztaltak. Tanácskozásikon a viták tartalma-
sak voltak, az üzemi tanácsstagok mindig előre megbeszéltek a
dolgozókkal a napirendre kerülő ügyeket, s a javaslatokat a
tanácsülésen tolmácsolták. A vállalatok egy részénél érté-
kes kezdeményezésekkel fejlesztették az üzemi tanácsok mun-
káját. A Villamosgép- és Kábelgyárban a tanács előre elké-
szített munkaterv szerint dolgozik, a Budapesti Keksz- és
Ostyagyárban előadássorozatot rendszeresítettek, ahol a terv-
készítés, a gazdaságosabb termelés problémáiról tájékoztat-
ják a tanácsstagokat. Az üzemek többségében azonban még sok
a hiányosság. Nagy hiba, hogy a tanácsok határozatait nem
mindenütt rögzítik, például a Főbányai Vas- és Acélöntődében,
a Budapesti Konzervgyárban, a Vegyipari Javító Vállalat-
nál, ezért a dolgozók előtt nem eléggé ismeretes a tanácsok
ténykedése.

/folyt. köv./

B 27. kiadás 1959. február 16. 16 óra 10 perc

/Tudományosan dolgoznak ... folyt./

Igen keveset foglalkoztak üzemi tanácsaink a termelés, a
műszaki szervezés, a szocialista munkaverseny kérdéseivel.
Általában csak döntési jogaikkal élnek, s nem használják
fel ellenőrző és véleményezői lehetőségeiket. Pártszerve-
zeteink és gazdasági vezetőink sem ismerték fel még kellő-
képpen az üzemi tanácsok politikai munkájának jelentőségét.
A szakszervezetek közül csaknem kizárólag a vasas szakszer-
vezet foglalkozott behatóbban az üzemi tanácsok munkájával,
a többi szakszervezet rendkívül kevés segítséget adott a
fontos üzemi szervünk részére.

A X. kerületi pártbizottság javasolja,
hogy az üzemi pártszervezetek vitassák meg az üzemi taná-
csok munkájának tapasztalatait, számoltassák be az üzemi
tanácsok kommunista tagjait tevékenységükről, és beszéljék
meg az idej feladatokat. A pártbizottság felhívja a párt-
szervezeteket, hogy az üzemi bizottságok közbejöttével segít-
sék az üzemi tanácsokat, nyújtsanak támogatást a tanácssta-
gok politikai és szakmai ismereteinek bővítéséhez. /MTI/

A fővárosi fürdőigazgatóság közli.

1959. február 16.

hogy a Rudas fürdőuszodája a korábban
közölt február 21-e helyett már február 18-án, szerdán
megnyílik. /MTI/

1600

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás

1959. február 16.

17 óra 05 perc

Országsszerte nagyszabásu ünnepségeken nyitják meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját

1959. február 16.

Hazánk valamennyi városában, községében nagyszabásu ünnepségeken nyitják meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját.

Kaposvárott hétfőn diszünnepeket rendeztek a Csiky Gergely Színházban. Hovosi János, az MSZMP Somogy megyei bizottságának másodtitkára méltatta a magyar és a szovjet nép barátságának jelentőségét; majd művészi műsor következett.

Veszprém megyében több mint 300 ünnepséget rendeznek a baráti hónap megnyitása alkalmából. A művelődési házak, a KISZ-szervezetek művészegyüttesei legszebb műsorszámakkal szerepelnek. Veszprémben február 17-én, kedden kiállítás nyílik a Szovjetunió ipari fejlődéséről.

Zalaegerszegben, a városi művelődési házban nagygyűlés lesz, amelyen Pohánka József, a városi pártbizottság titkára mond ünnepi beszédet. Az utána következő műsorban szovjet művészek is fellépnek. Zala megye valamennyi községében az ünnepségek, baráti estek, előadások sorozata kezdődik meg a napokban.

Komárom megye városában 13 művészegyüttes készül a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepélyes megnyitására. Valamennyi csoport új tánc-, ének- és zeneszámokat mutat be. Tatán, Komáromban, Dorogon és még több helyen szovjet vendégművészek is szerepelnek. A megnyitás napján harminc Komárom megyei faluban választják meg a magyar-szovjet baráti kör vezetőjét.

A győri Kisfaludy Színházban február 18-án rendezendő ünnepségen Demeter Sándor, az MSZBT országos titkára beszél. Győr-Sopron megye többi városában és nagyobb községeiben február 19-én nyitják meg az ünnepi hónapot.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek művelődési házában ugyancsak február 18-án nagyszabásu ünnepség lesz, amelyen Gyárfás Imre, az MSZBT Borsod megyei szervezetének elnöke mond beszédet. Borsod megye városában és falvaiban mintegy 900 ünnepi eseményen emlékeznek meg a magyar-szovjet barátság jelentőségéről.

Sztálinvárosban a baráti hónap a szovjet film ünnepi hetének csütörtöki esti megnyitásával kezdődik. Ekkor vetítik a kék nyíl című színes szovjet filmalkotást.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1959. február 16.

17 óra 05 perc

Országsszerte nagyszabásu...I.folyt./

Az MSZBH Csongrád megyei megnyitó ünnepsége február 24-én a hódmezővásárhelyi Petőfi Művelődési Házban lesz. Dr. Antalfy György, a Szegedi Tudományegyetem rektora mond ünnepi beszédet, majd budapesti és szegedi művészek tolmácsolják orosz és szovjet szerzők legszebb műveit.

Hasonló ünnepségek, műsoros előadások lesznek az ország többi városában, nagyobb községeiben is. /MTI/

-o-o-o-o-

Ünnepélyes falugyűlés Mosonszentmiklóson, Győr megye századik termelőségvetkezeti községében

1959. február 16.

Hétfőn a termelőségvetkezeti meggalom fejlődésének újabb eredményeiről adott számot Győr-Sopron megye Mosonszentmiklóson minden földműveléssel foglalkozó parasztesalád a közös gazdálkodás útját választotta, s ezzel megalakult a megye századik új termelőségvetkezeti községe.

Hétfőn falugyűlés volt Mosonszentmiklóson, amelyen a 2800 lakosú község apraja-nagyja résztvett. A gyűlésen Lombos Ferenc, az MSZMP Győr-Sopron megyei bizottságának első titkára szólt az egybegyűltekhez. Mint mondotta, a kisgazdaságok ma már a fejlődés gátjaivá váltak, helyes tehát a mosonszentmiklósiak elhatározása, hogy éppen úgy, mint Győr megye több mint 22.000 parasztesaládja, a szövetkezés útját választották. Biztosította a jelenlevőket, hogy az új termelőségvetkezeti községek a párt és az állam minden rendelkezésre álló segítségét megadják a jövődelmezőbb gazdálkodás megindításához és folytatásához. Ehhez azonban az is szükséges, hogy a szövetkezetek tagjai maguk is mindent megtegyenek a siker érdekében.

Mosonszentmiklóson egyébként két nap alatt százkilencven gazda pecsételte meg elhatározását aláírással. Az új tagok több mint kétezer hold földet vittek a közösbe. /MTI/

-o-o-o-o-

16

Előkészítő tanfolyamok az egyetemi, főiskolai, akadémiai felvételi vizsgák könnyítésére

1959. február 16.

Rendelkezés biztosítja, hogy az egyetemek, főiskolák és akadémiák nappali tagozatain mind többen tanuljanak munkás és dolgozó paraszt származású fiatalok, valamint olyan érettségizettek, akik egy vagy több évet a termelő munkában töltöttek. Az ilyen fiataloknak az eddigi tapasztalatok szerint segítséget kell nyújtani, hogy a felvételi vizsgákon megállhassák a helyüket. A most kiadott rendelet értelmében ezek részére megfelelő szanu jelentkező esetén az egyetemeken, főiskolákon, akadémikon - kivéve a művészeti főiskolákat és a Testnevelési Főiskolát - előkészítő tanfolyamokat szerveznek. Az egyetemek kötelesek olyan jellegű tanfolyamokat is szervezni, amelyek más egyetem felvételi vizsgájára /például a budapesti egyetemek, a pedagógiai főiskolákra, vagy vidéki műszaki egyetemekre/ készítik elő. Az egyetemek nagyobb ipari üzemekben is indíthatnak felvételi vizsgára előkészítő tanfolyamot. A megyei, a megyei jogú városi tanácsok művelődési osztályai - a megyei KISZ-bizottságokkal egyetértésben - tanfolyamokat szervezhetnek azokban a városokban és ipari központokban is, ahol nincs egyetem /például Sztálinvárosban, Győrött, Kocskométen, Békéscsabán, stb./.

A felvételi vizsgára előkészítő tanfolyamokat április 6 és június 27 között tartják. A jelentkezési kérelmek benyújtásának határideje március 25. Azok, akik a választott egyetem székhelyén laknak, az illetékes dékani hivatalban, a többi pályázó a lakhelye szerint illetékes megyei művelődésügyi osztályon - Budapesten a fővárosi tanács oktatási osztályán - írásban adja be kérelmét.

Az előkészítő tanfolyamokra azok az egy vagy több éve érettségizett fiatalok jelentkezhetnek, akik 30. életévüket még nem töltötték be. Kérésüket munkaadójuknak is igazolni kell, azoknak pedig, akik nem állnak munkaviszonyban, írást kell vinniük volt igazgatójuktól, abból az iskolából, ahol érettségiztek. A jelentkezőket a felvételiéről, illetve a további tennivalókról április 4-ig írásban értesítik. A tanfolyamra a felvétel nem pótolja az egyetemi felvételre előírt szabályszerű jelentkezést.

A részvételi díj azok részére, akik több tárgyat tanulnak 150, akik egy tárgyat tanulnak, tanfolyamonként 75 forint. /MTI/

Kedden érkeznek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának első szovjet vendégei

1959. február 16.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepi eseményei szerdán országsszerte megkezdődnek. Ezen a napon nyitják meg a Szovjet Film Ünnepe az Uránia Filmszínházban, amelyen az én drága párom című filmet mutatják be. Az ünnepségen résztvesz két kitűnő szovjet művész is: Inna Makarova - a darab egyik főszereplője - és Borisz Csirkov. Mindketten kedden érkeznek hazánkba.

A Szovjet Film Ünnepe alkalmából egyébként hét új szovjet alkotást mutatnak be. A közönség elé kerül többek között A kék nyíl, a Többé nem balkezes, A félkegyelmű /első rész/, A hattyuk tava és A kapitány lánya című film. Ezenkívül számos nagyszerű alkotást ujtanak fel.

Keddre várják a szovjet könyvkiadás két képyiselőjének Budapestre érkezését is, akik a Szovjet Könyv Ünnepe nek 21-i megnyitáson vesznek részt a Nemzeti Szalonban.

A barátsági hónap nagyjelentőségű eseményének ígérkeznek a február 27-28-i magyar-szovjet mezőgazdasági napok. A Tudományos Akadémia dísztermében kétnapos országos konferenciát rendeznek. A mezőgazdasági szakigazgatás és szakoktatás képviselői, állami gazdaságok és gépállomások szakemberei, valamint termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztok, agronómusok megvitatják a magyar-szovjet gazdasági, műszaki és tudományos együttműködés eddigi eredményeit. Somos András akadémikus megnyitó előadását hat korreferátum követi.

A szovjet technika napjait országsszerte február végén, március elején rendezik. A főváros három nagyüzemében, - a Csepel Vas- és Fémművekben, az Egyesült Izzóban és a Klement Gottwald Gyárban - előadásorozaton ismertetik az érdeklődőkkel a szovjet repüléstudomány, az automatizálás és más tudományágak eddigi eredményeit, a hétéves terv villamosítási programját.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a pedagógusok országos pedagógiai konferenciára jönnek össze, amelyen előreláthatólag harminctagú szovjet pedagógus turista-csoport is résztvesz, - hogy a szovjet neveléstudomány hazai hatásait megvitatassák. Március második hetében rendezik meg a magyar-szovjet jogász napokat, amelyeken ugyancsak résztvesznek szovjet vendégek.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. február 16. 18 óra 15 perc

/Kedden érkeznek a Magyar-Szovjet. . 1.folyt./ i 18/32a 32a

A Szovjetunió ifjúságáról, a komszomol és a pionir-szervezetek munkájáról emlékezik meg tanulóifjúságunk a magyar-szovjet diáknapon. Az iskolákban magyar, orosz és szovjet költők műveiből szavaloversenyeket tartanak, a szak-körök különböző tárlatokat, ünnepeket rendeznek, a számos helyen KISZ-komszomol találkozót terveznek. Február 26-án a Központi Tiszti Házban ifjúsági nagygyűlés lesz, amelyet az ifjúsági szövetség, az MSZBT és a Tiszti Ház rendez.

A barátsági hónap kulturális programjának kiemelkedő eseménye három világhírű szovjet művész: David Ojsztrah hegedűművész, L.Berman zongoraművész - akit a Liszt-versenyről ismer a főváros közönsége - és Anoszov karnagy magyarországi vendégszeroplése.

Az Irodalmi Színpad négy előadásból álló bérlet-sorozatban ad izelítőt a szovjet irodalom legszebb alkotásai-ból. A sorozat február 22-én Majakovszkij-esttel kezdődik, ezt követően a szovjet szerelmi líra estjét rendezik meg.

A Központi rendezvényeken kívül országszerte érdekes, változatos programmal köszöntik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. Kedden Kőbányán és a XII. kerületben, szerdán a XVIII. és a XIX. kerületben lesz a megnyitó ünnepség. Szerdán nyitják meg a barátság hónapját Miskolcon, Győrött, Egerben, Nyiregyháza, Szombathelyen, Zalaegerszegen és Debrecenben is.

Japán kereskedelmi szakember érkezett Magyarországra

1959. február 16.

A Magyar Kereskedelmi Kamara meghívására Budapestre érkezett Hayashi japán kereskedelmi és iparügyi minisztérium délelszaki, közélkeleti és kelet-európai országokkal foglalkozó exporthivatalának igazgatója. Tárgyal a Külkereskedelmi Minisztérium illetékes szerveivel, a Magyar Kereskedelmi Kamara képviselőivel és tanulmányozza a magyar-japán kereskedelmi forgalom lehetőségeit. /MTI/

Hétfőn Budapestre érkezett Sakva, a moszkvai Zeneműkiadó főszerkesztője és Georgij Manoilov, az Idegennyelvű Könyvkiadó művészeti szerkesztője. A vendégek a Szovjetunió Kulturális Ügyei Minisztériumának megbízásából részt vesznek a Szovjet Könyv Ünnepén és a szovjet könyvkiállítás megrendezésében. /MTI/

/Konsztantin

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. február 16. 18 óra 15 perc

Irodalmi ankét Karcagon

1959. február 16.

A Falusi Vasárnap szerkesztősége, az MSZBT helyi elnöksége, és a Lenin Termelőszövetkezet irodalmi ankétot rendezett Karcagon. Mintegy 600 hallgató előtt Urbán Ernő, Doboz Imre és Gerő János olvasott fel irodalmi műveiből. /MTI/

Megkezdődtek a Haydn-ünnepek Győr-Sopron megyében

1959. február 16.

A Haydn-év alkalmából Győr-Sopron megyében is megemlékeznek a zeneköltő halálának 150. évfordulójáról. Az első ünnepséget Győrött, a Kisfaludy Színházban tartották, ahol Balassa Imre, az Állami Operaház dramaturgja ismertette Haydn életét és munkásságát. Utána a győri filharmonikus zenekar - Fejér György vezényletével - Haydn-műveket adott elő. /MTI/

Megyei népfrentbizottsági ülés Nyiregyháza

1959. február 16.

A Hazafias Népfrent Szabolcs-Szatmár megyei bizottsága hétfőn ülésezett Nyiregyháza. Orosz Ferenc, a bizottság elnöke ismertette a népfrent feladatait a mezőgazdaság szocialista átszervezésében. /MTI/

Az Eötvös Loránd Tudomány Egyetemen

1959. február 16.

Ascher Oszkár "Bevezetés a versmondás művészetébe: a helyes és szép magyar beszéd" címmel előadás-sorozatot kezd, az első előadás kedden délután lesz. A tanév befejezéséig minden hétfőn négy és hat óra között kerül sor az előadásokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959 február 16

óra 17 perc 20

A betonelem- és cementiparban foglalkoztatott nők munka-
körülményeinek javításáról tanácskozott az építők Szakszer-
vezetének elnöksége

1959 február 16

Több mint kétezer nő dolgozik az Építésügyi Minisztérium betonelem- és cementipari vállalatseinál, főleg mozaiklap gyártásnál, vasvázszerelésnél és vegyesbetonkészítésnél. Az Építő-, Fő- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfő délutáni ülésén megvizsgálta az iperágban foglalkoztatott nők helyzetét. Megállapította, hogy 1950 óta sokat javultak munkakörülményeik, mentesítették őket a nehéz fizikai munka egy részétől, tisztábbak, egészségesebbek lettek munkahelyeik, jó szállásokon laknak, stb., de még tovább kell fokozni a gondoskodást. Számos javaslat hangzott el, részt vett a vitában Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOE elnöke is.

Az elnökség úgy határozott: szükségesnek tartja a betonelem- és cementipari vállalatoknál dolgozó nők bérézésének felülvizsgálását, az egyenlő munkáért egyenlő bért elve alapján, a szombat éjszakai műszaki megszüntetését, aminek ügyében tárgyalnak a vállalatokkal. Először próbaképpen a Hőpalack és Üvegipari Vállalatnál javasolják a szombat éjszakai munka megszüntetését. Tanulmányozzák, milyen lehetőségek vannak a nők vezető munkakörökbe való helyezésére. Akik rendelkeznek megfelelő szakképesítéssel, azokat fokozatosan vezető munkakörbe kell tenni. Akiknek nincs képesítésük, azoknak szaktanfolyamokat kell rendezni - javasolja az Építésügyi Minisztérium elnöksége. Még több hasonló javaslatot fogadtak el.

Foglalkozott az elnökség a Szakszervezeti Világszövetségbe tömörült építőipari nemzetközi szövetség októberben Budapesten tartandó konferenciájának előkészítésével. Az előkészületek elvégzésére több bizottságot alakítottak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1959 február 16

18 óra 25 perc

A rendőrség felhívása

1959 február 16

Kovács Bálint budapesti lakos, asztalos kisipáros 1957-1958-ban butormegrendelésekre mintegy 100.000 forint előleget vett fel és a pénzt saját céljaira fordította. Nevezett a VI. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette és felhívja a károsultakat, hogy akik még nem tettek jelentést ellene, jelentkezzenek: Budapest, VI. Izabella-utca 61. II. emelet 7., telefonszám: 122-598. /MTI/

- o -

Kádár János bemutatózó látogatáson fogadta az új mongol nagykövetet

1959 február 16

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, államminiszter, bemutatózó látogatáson fogadta február 16-án Szodnomin Avarzedet, a Mongol Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /MTI/

- o -

A Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára

1959 február 16

rendezendő képzőművészeti kiállításra Takács Ödön és Gyarmathy György szobrászművészek nagyméretű művészi plakettet készítettek. A plakett a harmincos évek munkás kulturális mozgalmának egyik jelentős vezetőjét, Szalmás Piroskát és kollektíváját, a Szalmás-körust ábrázolja. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1959 február 16 18 óra 30 perc

Kitüntetés

1959 február 16

A Nőpköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Hóbelt Edének többévtizedes munkásmozgalmi érdemei elismerésül 80. születésnapja alkalmából - a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetését adományozta. /MTI/

- o -

Hazaérkezett az agrigentói nemzetközi táncverseny nagydíjának nyertese, a Budapesti Táncegyüttes

1959 február 16

Hétfőn délután a MALÉV külön repülőgépén érkezett haza Budapestre az agrigentói nemzetközi táncversenyen nagydíjat nyert Budapesti Táncegyüttes, amelyet a repülőtéren a Művelődésiügyi Minisztériumnak és a Kulturális Kapcsolatok Intézetének képviselői fogadtak.

Molnár István érdemes művész, az együttes vezetője a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Sziciliában, Agrigentóban most rendezték meg a "Virágzó mandulafák ünnepét", s az ezzel kapcsolatos ötnapos nemzetközi táncversenyt. Több mint tíz együttes vett részt a versenyen: Olaszországból, Franciaországból, Angliából, Dániából, Ausztriából, Kamerunból, Tuniszból, Jugoszláviából, Lengyelországból, Svédországból. A bírálóbizottság képességeinket csaknem egyformának ítélte meg a lodzi együttesével, a nagydíjat azonban végül is mi kaptuk meg, a lengyel táncegyüttes pedig az első díjat nyerte el. A versenyen egyik kompozícióval, a Magyar táncképek című szvittel szerepelt együttesünk, a különböző magyar tájak jellegzetes stílusát mutatta be.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 február 16 18 óra 30 perc

/Hazaérkezett..... folytatása/

- Agrigentóban versenyen kívül is fellépett az együttes, ezenkívül műsort adott Sciaccaban. A magyar követség és az Olasz Magyar Társaság szervezésében két előadást rendeztünk, meghívott közönség előtt Rómában a Művészeti Szövetségek Házában. Után hazafelé a tirinai esztrád színházban, zsúfolt nézőtér előtt két előadásunk volt.

- A sikeres szereplés eredményeként, már most a szó szoros értelmében köteleztek minket arra, hogy jövő év februárjában ismét résztvegyünk az agrigentói versenyen, ahol akkor már csak a nagydíjat nyert együttesek indulnak. Ezt követően, 1960 február 10-től március 10-ig Olaszország más városaiban vendégszerepelünk. Erre az utra az Olasz Magyar Társaság hívott meg minket, fellépéseink sikerének eredményeként - mondotta végül Molnár István. /MTI/

- o -

A Dunai Vasmű gyárrészlegeinek munkaversenye

1959 február 16

Hétfőn délután a Dunai Vasmű műszaki vezetőinek konferenciáján értékelték a gyárrészleg^{ek} dolgozóinak múlt év második felében munkaversenyét. A vasmű valamennyi gyárában és üzemében ugyanis nemes vetélkedés folyt a gazdaságosabb termelésért. Hét gyárrészleg: a karbantartó, a kokszoló, a szénélőkészítő, a szállítási, az erőmű, az acélmű és a nagyolvasztómű dolgozói igen csekély eltéréssel mind teljesítették a verseny-feltételeket. Ezért azt is figyelembe vették a sorrend eldöntésénél, mi mást értek el még a termelés színvonalának emelése érdekében. Az elsőséget a karbantartó gyár dolgozói szerezték meg, akik a verseny pontjeinek teljesítésén kívül exportkötelezettségüknek is jó minőségben tettek eleget. A verseny második helyére a kokszológymű dolgozói, míg a harmadik helyre a szénélőkészítő gyár dolgozói kerültek. A három legjobb gyárrészleg dolgozói között pénzjutalmakat osztanak ki. /MTI/

- o -

/Lezajlott

MTI BELFOLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 február 16 18 óra 30 perc

A vegyipari vállalatok többsége elkészítette műszaki és takarékosági intézkedési tervét

1959 február 16

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfő délutáni ülésén meghallgatta az almásfüzitői Kőolajipari Vállalat, valamint a Hungária Műanyag- és Gumi-gyár igazgatóságának és szakszervezeti bizottságának jelentését az 1959 évi munkásvédelmi, szociális és kulturális fejlesztési tervéről.

A Hungária Műanyag- és Gumi-gyárban a nehéz gumibálák szállítására, emelésére 70.000 forintért elektromos villástargoncát szereznek be, ezzel könnyítik a dolgozók munkáját. Huszonegyezer forintot költenek a lemez húzó helyiség por-elszívó berendezésére. Az üzemi konyha korszerűsítésére egy-millió forintot irányoztak elő, a művelődési otthont televíziós készülékkel szerelik fel.

Almásfüzitőn két mosógépet és két porszívót szereznek be a nődolgozók "második mű szakja"-nak könnyítésére. A klubhelyiséget bővítik, az orvosi rendelő mellett korszerű fogászati rendelőt létesítenek. Új sportpályát építenek, ennek munkálatai már meg is kezdődtek. A jelentéseket az elnökség jóváhagyólag tudomásul vette.

Megállapította az elnökség, hogy a vegyipari vállalatok többsége idejében elkészítette 1959 évi műszaki és takarékosági intézkedési tervét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 február 16 12 óra - perc

Megalakult a kőművesujitók szakosztálya

1959 február 16

A SZOT Ujitók és Feltalálók Klubjának a Technika Házában levő helyiségében hétfőn délután megalakult a kőműves-ujitók szakosztálya. Az alakuló ülésen hattagú vezetőséget választottak és megállapították a legközelebbi ülés programját. A következő tanácskozáson ismertetik a 41., a 42., és a 43. számú Állami Építőipari Vállalatnál elfogadott ujitásokat megvitatás és országos elterjesztés végett. Az ismeretetésre meghívják valamennyi budapesti építővállalat ujitóit és megszervezik a tapasztalateserét. /MTI/

- o -

Albán dokumentumfilmek bemutatója a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1959 február 16

Az Albán Népköztársaság budapesti nagykövetsége hétfőn este a Kulturális Kapcsolatok Intézetében bemutatott rendezett albán híradó- és dokumentumfilmekből. Az esten jelen volt a Külügyminisztériumnak, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének képviselői, a részt vett a budapesti diplomáciai testület számos tagja. A híradók levetítése után bemutatták az Uttörő, a Mi Albánia szerelmesei vagyunk, valamint A heze című albán dokumentum filmeket. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4o kiadás

1959 február 16

4/1 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1959 február 16

A Meteorológiai Intézet jelenti hétről, február 16-án este 21 órakor:

A hideg keleten is gyengül

Az enyhébb cseéni légtömegek kerülő uton a norvég tengeren és a Skandináv-félszigeten keresztül északnyugati-északiszéllal benyomultak Középeurópába. Hazánkban ma változó felhőzet volt. Többfelé hullott jelentéktelen mennyiségű hó. A hőmérséklet napközben plusz három-plusz hét, keleten azonban csak minusz 1-plusz 2 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 781 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, egy-két helyen kisebb havazás, vagy kisebb eső. Több helyen köd. A hideg keleten is gyengül.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: nyugaton minusz 1-minusz 4, keleten minusz 4-minusz 7. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton plusz 3-plusz 6 fok között, helyenként plusz 6 fok felett, keleten plusz 1-plusz 4 fok között. /MTI/

- o -

A szerkesztőségek figyelmébe!

1959 február 16

A mai B 31. kiadás /Keddén érkeznek.... / harmadik bekezdését /Keddre várják..... a Nemzeti Szalonban/ kérjük t ö r ö l n i .

A közlemény címe helyesen: Legérkeztek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának első szovjet vendégei. /MTI/

- o -

V É G E

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. február 17. 6 óra - perc

A kereskedelmi alkalmazottak munkafeltételeinek javításán dolgozik a KPVDSZ

1959. február 17.

A Kereskedelmi Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezete több vezetőségi ülésen foglalkozott a kereskedelmi és a vendéglátóipari dolgozók munkakörülményeinek javításával.

- Jelenleg a kereskedelmi és vendéglátóipari munka színvonalának javításán dolgozunk - mondotta Ligeti László főtítkár, szaktanfolyamokat rendezünk, ahol a kereskedelmi dolgozók bővíthetik ismereteiket. Szeretnénk javítani a kereskedelemben dolgozó nők helyzetén is. Kezdeményezésünkre az ipar kisebb csomagolásban küldi az árukat s ezzel elertük azt, hogy nem kell 80- és 100 kg-os zsákokat emelni a kereskedelemben dolgozó nőknek. Távlatban tervezzük, hogy 20 kg-nál súlyosabb árucsomag ne kerüljön az üzletkebe. Javaslataink kiterjednek a védő- és munkaruha ellátás javítására is. Azt akarjuk, hogy a boltokban tiszta köpenybe öltözött elárusítók szolgálják ki a vevőket. Ellenőrizzük az üzletek és áruházak öltözőinek tisztaságát és azt, hogy a tisztálkodási lehetőségek milyenek. Szeretnénk elérni, hogy az új létesítményeknél a tervezők ne feledkezzenek meg a korszerű mosdó- és öltözőhelyiségekről sem.

Javítani kívánunk a vendéglátóipari dolgozók helyzetén is. Sok vendéglő és étterem 15- és 16 óráig tart nyitva és ezekben az üzemekben rendszeresen ténnyel nélkül kénytelenek túlorázni az étterem és a konyha dolgozói. A szakszervezet intézkedett, hogy a leg- rövidebb időn belül itt is helyreállítsák a törvényes- séget és megszűnjön a ténnyel nélküli túloráztatás - fejezte be nyilatkozatát Ligeti László főtítkár. /MTI/

- - - -